



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月28日 星期五 责编：陈玉婷 美编：郑理文 校对：任倩妮 03

重点

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

李希主持会议

新快报讯 2月27日，省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话及中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神，听取我省疫情防控工作情况汇报，研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议，国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员到会指导。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，深刻分析当前疫情形势，对近期防控重点工作作出重要部署，为我们打好关键阶段疫情防控阻击战、更好统筹疫情防控和经济社会发展进一步指明了前进

方向、提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻习近平总书记对疫情防控工作的战略部署，按照总书记、党中央决策部署，坚持把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心，奋力夺取疫情防控斗争的全面胜利。二要深刻领会总书记深厚真挚的人民情怀，坚定践行以人民为中心的思想，为打赢疫情防控阻击战竭尽全力，守护好人民群众生命安全和身体健康。三要深刻领会总书记对当前疫情形势的重大判断，坚定信心决心，坚持底线思维，增强忧患意识，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项。四要深刻领会总书记关于紧紧抓住主要矛盾

和矛盾主要方面的重要指示要求，按照分区分级精准防控要求，正确处理疫情防控和经济社会发展辩证统一关系，全力支援湖北武汉和荆州，为全国大局作出更大贡献。

会议强调，要切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来，统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作，确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。一要始终绷紧疫情防控这根弦，重点做好“防疫”“治疗”“物资”“支援”工作。继续抓好“外防输入、内防扩散”，全力救治患者，强化防控物资和生活必需品双保障，全力支

援湖北武汉和荆州，协助打好武汉保卫战、湖北保卫战。二要精准稳妥推进复工复产，努力完成全年经济社会发展目标任务。严格落实企业防控主体责任，着力提高复工复产服务便利度，推动各项惠企政策精准落实到位，推动好的政策和做法规范化制度化。三要进一步强化组织领导，扎实推动落实。精细落实分区分级防控策略，根据关键阶段疫情新情况新特点，做好疫情防控和经济社会发展重点工作，认真抓好省委省政府关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的若干措施的组织实施，确保取得实实在在的工作成效。

(徐林 岳宗)

省领导为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款

新快报讯 同舟共济，共克时艰。连日来，省委、省人大常委会、省政府、省政协响应党中央号召，积极组织支持新冠肺炎疫情防控工作捐款活动。省委书记李希、省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣以及在穗省领导

分别参加捐款。

自新冠肺炎疫情发生以来，广东全面贯彻落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求，毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控，统筹做好经济社会发展各项工作，努力为国家

大局作出广东努力、广东担当。全省广大党员干部牢记初心使命，在这场疫情防控的大战大考中挺身在前、担当奉献，充分发挥了先锋模范作用。全省上下大力弘扬一方有难、八方支援的精神，纷纷行动起来，采取力所能及的

方式自愿自觉地表达支持、贡献力量。全省各界捐献了大量款物，包括口罩、防护服、护目镜等重点防控物资，为保障疫情防控一线工作作出了积极贡献。

(徐林 岳宗)

国务院联防联控机制：
全面整顿野生动物人工繁育经营利用机构

据新华社电 记者从27日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到，国家林业和草原局已实施最严格的管控措施，对从事野生动物人工繁育、经营利用的机构进行全面整顿，依法清理已核发的许可证件和文书。

国家林草局野生动植物保护司副司长王维胜在发布会上说，疫情发生以来，国家林草局及时、严格实施了最为严格的野生动物管控系列措施。包括明确要求各地对所有的野生动物人工繁育场所实施封控隔离，停止一切野生动物上市交易和运输等活动，严厉打击违法猎捕、经营利用野生动物的行为，并加强野生动物疫源疫病的监测，全力配合疫病防控研究。

截至2月26日，全国各地林草系统共出动执法人员86.6万余人次，出动车辆9.78万余次，清理整治市场餐馆饭店等经营场所35万余处，检查人工繁育场所15.3万余处，办理野生动物违法案件690起，收缴非法工具2919件，收缴野生动物3.9万余只，收缴封存的野生动物制品1080公斤。

王维胜说，全国人大常委会出台关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定后，国家林草局部署一系列措施，严厉打击乱捕滥猎非法交易野生动物等违法犯罪活动，取缔非法野生动物市场、净化网络空间，全面整顿野生动物人工繁育、经营利用的从业机构，依法清理许可证件和文书，一律停止受理以食用为目的的猎捕、经营野生动物活动的申请，严格规范对非食用性利用野生动物活动的审批行为。

此外，国家林草局还将推进《国家重点保护野生动物目录》调整进度，修订“三有”动物名录，完善野生动物人工繁育、经营利用、标识管理等配套的管理办法和技术标准。



■ 中铁隧道局工程人员在进入珠江三角洲水资源配置工程B3标段建设现场时测量体温 (2月26日摄)。该工地2月10日复工复产。
新华社发

**我国中小企业
复工复产率已超30%**

据新华社电 在国务院联防联控机制27日举行的新闻发布会上，工业和信息化部副部长张克俭说，根据第四次全国经济普查数据显示，截至2018年末，我国中小企业法人单位一共是1807万家，占全部规模企业法人单位的99.8%。近期，工信部联合多部门出台的一系列含金量高的政策措施，对缓解当前中小企业困难发挥了重要作用。监测显示，中小企业复工复产率稳步提高，目前已经超过30%。

商务部：
中国在全球供应链、产业链的重要地位不会因疫情影响而改变

据新华社电 商务部外资司司长宗长青27日说，从长远和总体上看，疫情对供应链、产业链的影响是阶段性的、短期的，中国在全球供应链、产业链的重要地位不会因为疫情影响而改变。

宗长青在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上介绍，近期，相关部门和地方加大对包括外资企业在内的重点行业、龙头企业复工复产的支持力度。目前，这些措施已经开始收到成效。例如，上海市对840家重点外资企业的监测显示，截至2月25日，复工率超过99%。广东省积极回应跨国企业和相关商会反映的困难和诉求，目前相关问题已得到协调解决，巴斯夫等外资大项目已复工复产。

“当前并没有出现供应链、产业链因疫情影响向国外大规模转移的现象。”宗长青说，一般来说，跨国投资者的投资经营决策是长期的、综合性的、战略性的，短期的疫情影响是有限的。多项调查和研究显示，我国吸收外资的综合竞争优势没有改变，大多数跨国公司投资中国的信心和战略没有改变。

宗长青介绍，商务部将进一步加强对外资企业的服务和支持。一是加强分类指导、精准帮扶，优先保障在全球供应链中有重要影响的外资龙头企业和配套企业复工复产，协调推动汽车、电子等领域外资企业和上下游企业同步复工；二是保障各级政府出台的支持企业应对疫情影响的帮

扶政策，对内外资企业同等适用；三是推动中西部地区加大承接外资产业转移力度，指导企业用足用好中西部地区鼓励类外资企业减免企业所得税、进口关税等优惠政策，吸引东部沿海成本高的外资企业向中西部转移；四是做好招商、安商、稳商工作，持续优化营商环境；五是研究推出新的扩大开放的政策举措，增强外商长期投资经营的信心。

此外，宗长青表示，今年以来，国家发展改革委、商务部已会同有关部门启动了新版全国和自贸试验区两个外资准入负面清单的修订工作；下一步将加快工作节奏，尽快按程序公布实施两个负面清单，进一步扩大外资市场准入。